

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 2 (23294)

Среда, 11 января 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbrpravda.ru Цена 3 рубля

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
Об Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 20 октября 2011 года № 91-РЗ «О поправках к Конституции Кабардино-Балкарской Республики» постановляю:

1. Переименовать Администрацию Президента Кабардино-Балкарской Республики в Администрацию Главы Кабардино-Балкарской Республики.
2. Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2012 года.

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**
город Налчик, 23 декабря 2011 года, № 191-УП

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
Об Управлении делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 20 октября 2011 года № 91-РЗ «О поправках к Конституции Кабардино-Балкарской Республики» постановляю:

1. Переименовать Управление делами Президента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики в Управление делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
2. Внести изменение в структуру исполнительных органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики, утвержденную Указом Президента Кабардино-Балкарской Республики от 29 апреля 2011 года № 46-УП «О структуре исполнительных органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики», заменив в пункте 3 слова «Управление делами Президента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики» словами «Управление делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики».
3. Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2012 года.

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**
город Налчик, 23 декабря 2011 года, № 192-УП

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
Об внесении изменений в Указ Президента Кабардино-Балкарской Республики от 9 декабря 2008 года № 198-УП «Об уполномоченном при Президенте Кабардино-Балкарской Республики по правам ребенка»

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 20 октября 2011 года № 91-РЗ «О поправках к Конституции Кабардино-Балкарской Республики» постановляю:

1. Внести в Указ Президента Кабардино-Балкарской Республики от 9 декабря 2008 года № 198-УП «Об уполномоченном при Президенте Кабардино-Балкарской Республики по правам ребенка» следующие изменения:
- а) в наименовании и по тексту Указа слова «Президент Кабардино-Балкарской Республики» в соответствующих падежах заменить словами «Глава Кабардино-Балкарской Республики» в соответствующих падежах;
- б) в пункте 3 слова «Управление делами Президента Кабардино-Балкарской Республики» заменить словами «Управление делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики».

2. Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2012 года.

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**
город Налчик, 23 декабря 2011 года, № 193-УП

Транспорт

Техническое диагностирование проводится техническим экспертом

Постановлением Правительства РФ «О проведении технического осмотра транспортных средств» установлен порядок оказания услуг по проведению технического осмотра транспортных средств. По просьбе «КБП» документ комментирует Ф. Хаджиева, старший помощник прокурора республики по оперативному учету, статистике и правовому обеспечению.

Согласно новым правилам техосмотру проводится операторами, аккредитованными в установленном порядке для его проведения, и осуществляется на платной основе в соответствии с договором, заключаемым владельцем транспортного средства и оператором ТО по типовой форме, утвержденной Минэкономразвития РФ.

Для проведения техосмотра заявитель обращается в любой пункт ТО независимо от места регистрации транспортного средства, представляет транспортное средство, документ, удостоверяющий личность, свидетельство о регистрации или паспорт ТС.

Техническое диагностирование проводится техническим экспертом. По завершении процедуры технического диагностирования оператор оформляет и выдает заявителю диагностическую карту, и если она содержит заключение о возможности эксплуатации ТС, оформляет и выдает заявителю талон ТО или международный сертификат ТО.

В приложении к Правилам приведены требования, предъявляемые к транспортным средствам отдельных категорий, и нормативы продолжительности технического диагностирования каждой категории транспортных средств.

Постановление вступило в силу с 1 января 2012 года.

Официально

Арсен Каноков – вновь член президиума Госсовета РФ

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков вновь вошел в состав президиума Государственного совета Российской Федерации. Его ротация произведена в соответствии с распоряжением Президента РФ Дмитрия Медведева. Документ опубликован на сайте Кремля. Арсен Каноков второй раз представляет Северо-Кавказский регион в президиуме Госсовета РФ, первое назначение состоялось в марте 2007 года.

В новый состав президиума Госсовета РФ вошли также руководители семи российских регионов: Курганской области – Олег Богомолов, Чувашской Республики – Михаил Игнатьев, Орловской области – Александр Козлов, Чукотского автономного округа – Роман Колин, Краснодарского края – Александр Ткачев, Калининградской области – Николай Цуканов и Новосибирской области – Василий Курченок.

Напомним, Государственный совет при Президенте РФ является особым совещательным органом, который рассматривает наиболее важные вопросы жизни страны. Заседания президиума Госсовета проходят не реже раза в месяц, его состав обновляется каждые полтора года ротации.

Родная земля

За зеркальной гладью Голубого озера – огромный, прекрасный мир



Ольга КЕРТИЕВА

Голубое озеро – одна из жемчужин нашей республики, вызывающая интерес обычных туристов и профессиональных дайверов. На его берегу остроен научно-исследовательский дайвинг-центр, и в последнее время здесь началась работа, ради которой он и создавался.

Как отметил директор центра «Голубое озеро», рекордсмен России по глубоководному погружению Игорь Галайда, дан старт научным исследованиям. Сформировалась группа энтузиастов с целью популяризации этого уникального географического объекта и его научного изучения. Увлеченные, с горющими глазами, жаждущие открытий, люди обсуждали вопросы глобального изучения озера, его истории.

Президент ассоциации географических исследований Италии «LAVENTA» Джованни Бадино (на снимке), который приехал с ознакомительной поездкой в Кабардино-Балкарию, с интересом смотрит работы фотографа-дайвера Виктора Лягушкина. Языковая барьер нам помогают преодолеть преданные научный сотрудник Пермского естественно-научного института, исследователь пещер и карста Ульяна Назарова и Богдана Ващенко – дайв-журналист.

Джованни Бадино признается, что приехал в Кабардино-Балкарию потому, что рассказы об озере вызвали у него огромный интерес. Когда он рассказал друзьям, что едет на Кавказ познакомиться с людьми, ныряющими на 200-300 метров, ему не поверили. Да и он сам относился к подобному с некоторой долей скептицизма. Но увидевное его потрясло. Джованни решил не только взглянуть на озеро своими глазами, но и посмотреть, какими методами и средствами можно изучать эту уникальную природную аномалию, чтобы организовать исследовательский проект.

(Окончание на 4-й с.)

Парламент

«Новый» учитель для «новой школы»

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

По инициативе Комитета Парламента по образованию, большому вниманию уделяется развитию образовательных технологий, формирующих инициативность школьников. В то же время, – заметил М. Давдов, – содержание педагогического образования подчас не успевает за изменениями реальной действительности, усиливается разрыв между актуальными потребностями современной школы и качеством подготовки учителей.

Висце-спикер Татьяна Саенко озвучила данные доклада экспертов, которые вели работу над уточнением Стратегии социально-экономического развития России до 2020 года. В числе ключевых проблем современного образования называется ухудшение качества педагогического корпуса.

В России практически не происходит его обновление. Доля учителей пенсионного возраста за 2002-2010 гг. выросла с сорокадвяти до 18 процентов, а доля педагогов до 30 лет – всего на тринадцать процентов.

(Окончание на 2-й с.)

Республика

ХРАМ ОСВЯЩЕН В КАНУН РОЖДЕСТВА

Ирина БОГАЧЕВА

работы этого учреждения религиозного культа.

Начало систематической деятельности крупнейшего в Кабардино-Балкарии христианского собора положено в канун праздника Рождества, когда епископ Пятигорский и Черкесский Феофан совершил великий чин освящения храма Сретения Господня в южной части здания. Этот обряд – необходимое условие возможности проведения в нем богослужения – Божественной литургии.

(Окончание на 3-й с.)

Дата

Герой-чекист, ставший героем романа

Шахим Тенгизов вырос в простой крестьянской семье. Отца знал только по рассказам матери – мальчику было всего три года, когда он умер.

Как единственный мужчина в семье Шахим в 12 лет, окончив три класса сельской школы в Нартаре, пошел чернорабочим на строительство железной дороги Прохладная – Налчик, потом батрачил у кулака. После окончания железнодорожной школы во Владикавказе начал служить телеграфистом на железнодорожной станции «Муртазово».

В 29 лет Тенгизов начал службу в органах ОГПУ. Вот выдержка из первой аттестации: «За период с 22.04.1927 года, с момента зачисления тов. Тенгизова на работу в органы, он постоянно находился в оперативных командировках по линии борьбы с бандажизмом, являлся руководителем оперативных групп. Так, за период с 22 апреля 1927 г. по 1 ноября 1928 года тов. Тенгизов принимал непосредственное участие в ликвидации банд Шипшва, Хасанова и других действовавших в Кабардино-Балкарии».

(Окончание на 2-й с.)

Интервью по поводу

«ЗОЛОТОЙ» ЮБИЛЕЙ хранителей здоровья нации

Руслан САЛИХОВ

Минувший год стал для кафедр детской болезни, акушерства и гинекологии КБГУ особым – ее история перешагнула четвертьвековой рубеж. Своеобразным подарком для коллектива стало награждение научной общины «Золотая кафедра России» Российской академией естественных наук.

Высшая награда этой авторитетной научной общины, этого зодиакальные кадры по этим специальностям в аспирантуре, а на педагогическом – в докторантуре, по вниманию не только

подготовка студентов, но и дополнительного образования. Кафедра, которой в последние годы руководит доктор медицинских наук, профессор Рашид Жетишев, на протяжении десятилетий занимается подготовкой врачей общей практики, первичной специализацией и интернатурой педиатров и акушеро-гинекологов в углубленной подготовке в клинической ординатуре, а также повышением квалификации практикующих врачей. Помимо этого, здесь готовятся научные кадры по этим специальностям в аспирантуре, а на педагогическом – в докторантуре, по вниманию не только

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная анциклопедическая телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

ПОГОДА
СРЕДА, 11 ЯНВАРЯ
День: 0... +1
Ночь: -1... +1
Облачно

Россельхозбанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
Курсы обмена валют на 11 января 2012 г. (www.rshb.ru)
Доллар США 31.65 32.25
Евро 40.50 41.20
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3348.

Приэльбрусье

Карнавал на Чегете

Руслан ИВАНОВ

Второго января Дед Мороз и его постоянная спутница Снегурочка волею судьбы оказались на склонах горы Чегет в Приэльбрусье. В этот день кафе «Ай» стало центром новогоднего веселья: песни, танцы, шутки под горячий чай и глинтвейн не прерывались ни на секунду, а горящий из очага огонь и бующая за окнами метель добавляли романтики неповторимой атмосфере здорового человеческого общения.

Люди, «утопленные нарзаном», на второй день после новогодней ночи на склонах горных склонов, как правило, не встречаются. Вокруг костра собрались лучшие из лучших, крепкие из крепких, здоровые и здоровые, «буяные из буяных», в том числе группа представителей местной СММ, которым удалось зафиксировать пришествие веселого «бородатого субъекта в красном полушубке» с гитарой (он

же бард Михаил Калинин) в компании очаровательной супруги Екатеринбург.

Традиционный ежегодный фестиваль авторской песни, организуемый московским клубом «Чегетия» и местной администрацией Эльбурского района, проводится обычно в марте и, как правило, сопровождается ясной солнечной погодой. Но в этот раз снег и пронизывающий ветер были только в радость отдыхающим: отсутствие снега под Новый год, сказалось на нарушении ежегодовой традиции – на все гостиничные места в Приэльбрусье оказались заняты. В том числе далеко не все постояльцы активно флисовыми шапками, стиливая нашли возможность приехать. За всю поющую братию пришлось повзбодать крепкие из крепких, здоровые и здоровые, «буяные из буяных», в том числе группа представителей местной СММ, которым удалось зафиксировать пришествие веселого «бородатого субъекта в красном полушубке» с гитарой (он

(Окончание на 4-й с.)

Молодежь XXI века

Инкубатор активных и инициативных

Наталья КРИНИЦКАЯ

В наши дни слово «инкубатор» употребляется не только в традиционном понимании применительно к птицефермам, но и в новом качестве, когда речь идет о предприятиях, призванных развивать начинающие компании.

В КБР уже действует три бизнес-инкубатора, но «Институт общественных инициатив» во главе с руководителем Мусой Джаппуевым (на снимке) инициировал аналогичный проект для поддержки общественных структур. В здании Федерации профсоюзов КБР создан своеобразный штаб, где могут получить информационную и методическую помощь лидеры и активисты зарегистрированных некоммерческих организаций и общественных объединений, студенческих советов и профкомов; национально-культурных центров.

Проект «Инкубатор общественных организаций» финансируется Фондом подготовки кадрового резерва «Государственный клуб». Некоммерческая неправительственная организация «Институт молодежных инициатив» получил грант, участвуя в конкурсе, который проводился в соответствии с распоряжением Президента РФ. Партнером проекта является Федерация профсоюзов КБР.

(Окончание на 2-й с.)



Фот. Ирина Боровинская

Парламент

«Новый» учитель для «новой школы»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Основной причиной низкой смены кадров является недостаточное пенсионное обеспечение педагогов. Доход работающего учителя и пенсионера отличается в четыре раза, потому учителя стремятся работать в школе до «последнего дня», пренебрегая тем самым естественным обновлению кадров. При таком раскладе вложения в повышение квалификации педагогов не могут быть эффективными.
Т. Саенко отметила, что для российского образования характерен так называемый двойной негативный отбор кадров: когда в педагогические вузы идут не по призванию, а в связи с тем, что не удалось поступить в более престижные учебные заведения, а лучшие выпускники в силу высокой привлекательности условий труда, не идут работать по специальности.
Вице-директор поддержала директор ИПК и ПРО КБГУ Нина Емзурова. Она обратила внимание участников «круглого стола» на то, что с внедрением новых ГОС, обновлением учебного оборудования, учебника и учебной программы, созданием комплексов содержания педагогического образования должно успевать за быстрыми изменениями реальной школьной действительности. «Современный учитель предполагает воспитание у него профессионализма, компетентности, творчества, духовно-нравственных и гуманных качеств», — отметила Н. Емзурова.

В системе образования Кабардино-Балкарской Республики трудятся 11580 педагогических работников (87 процентов из них — женщины). Механизм состав учителей начальных классов на 99,97 процента состоит из женщин.
В республике имеет место проблема, связанная с возрастной преемственностью. Из-за хронического недостатка молодых кадров 17,7 процента учителей общеобразовательных учреждений — люди пенсионного, 44,3 процента — предпенсионного возраста. В этом учебном году из 1311 выпускников педагогических специальностей Кабардино-Балкарского государственного университета приняты на работу всего 144 молодых специалиста, из них только 15 обеспечены жильем. В отдельных районах республики молодым специалистам выплачивается единовременное пособие в размере пяти тысяч рублей и ежемесячные выплаты за зарплате в размере трех тысяч рублей (Проходландский, Терский, Баксанский).

По информации Минобрнауки, учебники и учебная программа утверждены вариативные формы и процедуры аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений. В 2010 году по итогам аттестации с использованием новых форм Министерство провело высшую и первую квалификационные категории 1569 педагогическим и руководящим работникам. Признан несоответствующим заявленной категории 91 человек. Как отметили участниками «круглого стола», механизм аттестации педагогов нуждается в дальнейшем совершенствовании.
«Процедура аттестации должна носить государственно-общественный характер с привлечением заказчиков образовательных услуг, а также профессиональных ассоциаций, объединений работодателей, родителей», — провозгласило предложение заместителя председателя Общественной палаты Людмила Федченко.
Участники «круглого стола» пришли к единому мнению о том, что система повышения квалификации должна носить «опережающий» характер. Однако до сих пор не утверждены федеральные государственные требования, не определены основные ориентиры дополнительного профессионального педагогического образования.

Общество

Состоялось межведомственное совещание

Заместитель прокурора КБР А. Махов в рамках работы межведомственной рабочей группы по борьбе с незаконным оборотом огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых устройств и взрывчатых веществ, а также постановками на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, совершенных с их применением, провел межведомственное совещание.
Обсужден ряд предварительного следствия и оперативно-розыскных мероприятий по уголовным делам по фактам посягательства на жизнь и здоровье 3-го отдела центра «Э-ГУ МВД РФ по СКФО подполковника полиции В. Султанова, участковых уполномоченных полиции Э. Жамбекова и Х. Кушова, следователя СУ МВД России по КБР М. Гергова, старшего участкового уполномоченного милиционера МОВД «Баксанский» А. Малухова, помощника

дежурного команданта отдела УФС России по КБР в г. Баксане М. Карачаева.
По итогам заседания принято решение о проведении комплекса дополнительных следственных и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление местонахождения и задержание лица, совершившего указанные преступления, сообщает Ольга Небова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью.

Молодежь XXI века

Инкубатор активных и инициативных

(Окончание. Начало на 1-й с.)
— Необходимость реализации проекта вызвана низким уровнем развития предпринимательских и общественных объединений в нашей республике, а также навыков в сфере поиска финансирования, работы со СМИ, недостаточным материально-техническими и научно-методическим обеспечением деятельности, — пояснил инициатор проекта, начальник отдела Молодежи КБР М. Джалипов. — Мы надеемся, что инкубатор послужит не только ресурсным центром, но и станет площадкой для общения, обмена опытом.

Разработка проекта, участие в конкурсе на получение гранта, оформление документации, организационная работа — все требует практических навыков. Менеджеры нашего инкубатора — молодые, но довольно опытные ребята, которые прошли специальный курс и готовы к ежедневному общению с посетителями.
На одном из Интернет-сайтов разработавшего страничку Инкубатора общественных организаций, а пока с его сотрудниками можно связаться посредством электронной почты kbar07dine@yahoo.com. В день презентации проекта ресурсами нового центра воспользовались представители объединений «Чистые сердца», «Точка опоры» и другие.

Дата

Герой-чекист, ставший героем романа

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Это было время, когда страна забывалась в зале преставлений различной окраски — от политической до общеполитической. В 1930 г., будучи райуполномоченным Урванского района, Тенгизов превратил вооруженное сопротивление пугающего временного выдателя и задержания руководителя контрреволюционной подпольной организации в феврале 1930 г. в том же районе в течение 15 дней руководил взводом пограничного отряда войск НКВД и партизанского отряда. Тенгизов руководил боем с бандой в количестве 53 человек, которая была разгромлена.
При ликвидации банды Шипцова (руководитель банды на Северном Кавказе не только среди горских народностей, но и среди казаков) Тенгизов был ранен. Позже активное участие и отличие в бою по ликвидации главаря банды его награждает боевым оружием — винчонным пистолетом и орденом Красного Знамени. Через четыре года после прихода Шахима Тенгизова в органы госбезопасности — начальники отдела по борьбе с бандитизмом крайрепертдела даст ему такую характеристику: «Считается одним из лучших райуполномоченных. Отношение к работе хорошее. Ознакомился с работой и руководит ею может. Честный, добросовестный работник. Быстро ориентируется в обстановке. Должности начальника областного управления милиции соответствует».

У Тенгизова был настоящий дар оператора, но не хватало тактичности, а потому начальство направляет его на учебу. После окончания оперативного отделения Центральной высшей школы районного отдела милиции в Москве, Тенгизов назначается начальником четвертого отделения оперотдела УРКМ Северо-Кавказского края. В составе под его руководством задержана большая группа грабителей и убит во главе с бандитом Пацбиным, доставившим под видом сотрудника НКВД. В том же 1933 году в Ростове он арестовал крупного руководителя вооруженной шапки Шипцовского. Задержанного неожиданно, и бандит так верил в свою неуязвимость, что даже не успел оказать сопротивление, хотя вооружен был двумя наганями и гранатами. Направленный в связи с усилением в Моздок, Тенгизов вышел на след вооруженной банды, которая систематически нападала на колхозы и совхозы. Восемь месяцев оперативной работы, бессонных ночей и, наконец, закономерный успех. При личном участии Тенгизова

Член ВКП(б), бывший чекист Тенгизов, 8.VI.41 г. —
Тенгизов в октябре 1941 года пишет еще одно заявление: «За одиннадцать лет работы в органах НКВД и ИТКРО КБГУ я являюсь главным в борьбе с вооруженными бандами. В период мирного времени меня вполне удовлетворяла моя работа в ИТКРО КБГУ, являясь главным сотрудником Межрайонного мелязводуправления, но в период военного времени меня это не удовлетворяет». Сейчас решается судьба миллионов советского народа, в том числе моя судьба и судьба моих детей.

Страна

Средний возраст россиянина увеличился

Анна ЛЕСНИНА
В соответствии с первыми итогами Всероссийской переписи населения 2010 г. численность женщин превысила численность мужчин на 10,8 млн. человек, увеличившись с 2002 г. на 0,8 млн. человек.
Ухудшение соотношения полов происходит из-за высокой смертности мужчин трудоспособных возрастов. По данным переписи, преобладают численности женщин над численностью мужчин отменее 30-летнего возраста (в 2002 г. — с 33-летнего возраста).
Средний возраст жителей страны увеличился на 1,3 года и составил 39 лет (в 2002 г. — 37,7 года). Численность населения старше трудоспособного возраста выросла на 1,9 млн. человек.
Число детей и подростков сократилось на 3,2 млн. человек (на 12 процентов), но рост рождаемости в последние годы привел к увеличению почти на 20 процентов в этой возрастной группе числа самых маленьких — детей в возрасте до восьми лет.

Абсолютное большинство занято в экономике

Инал ПАГОВ
По данным Всероссийской переписи населения 2010 г., в стране зарегистрировано 54,6 млн. частных домохозяйств. Средний их размер уменьшился и составил 2,6 человека. В коллективных домохозяйствах учтены 1,8 млн. человек.
Из 109 млн. человек в возрасте 15-72 лет, проживающих в частных домохозяйствах, 66 процентов были экономически активными, 1,4 млн. человек. Численность лиц, являющихся в экономике, девять процентов — безработные.
Лица в трудоспособном возрасте составляют 92 процента занятого населения.
Из общего числа занятых в экономике в возрасте 15-72 лет абсолютное большинство — 62 млн. человек — работают по найму.
Работодателей, привлекающих для осуществления своей деятельности наемных работников, 1,4 млн. человек. Численность лиц, являющихся членами кооперативов или помогающих в семейном производстве без оплаты, составила 100 тыс. человек.

Здравоохранение

В аптеках обнаружены недоброкачественные препараты

Руслан ИВАНОВ
Как сообщили в Управлении Росздравнадзора по КБР, с начала года проведены плановые проверки в 55 аптеках, в одиннадцати из них выявлены недоброкачественные лекарственные средства.
В большинстве этих учреждений не организовано получение информации о подпадающих изъятию из обращения недоброкачественных и фальсифицированных лекарственных препаратах. Информации о них размещена на сайтах:
— http://www.roszdravnadzor.ru/medicines/control_of_quality/inf_letters
— http://07reg.roszdravnadzor.ru.

В соответствии с действующим законодательством руководители аптек обязаны самостоятельно проводить внутреннюю проверку в своих организациях, в том числе на наличие недоброкачественных и фальсифицированных лекарств, сообщая о результатах проверок в территориальный орган Росздравнадзора.
Ухудшением под решением Управления Росздравнадзора по КБР на территории республики до подтверждения качества предоставлено обращение нескольких лекарственных средств: мовалис, растор для внутримышечного введения ампициллина 1,5 мл (серия 82759), «Берингер Ингельхайм» Эспана С.А., Испания); фурацилин, таблетки для приготовления раствора для местного и наружного применения 20 мг (серия 64031), Ирбитский ХФЗ; мукалтин, таблетки 0,05 г (серия 120210 ЗАО «Валффарм», серия 170310 ОАО «УралБИТЕХ»).
Выявлено два наименования фальсифицированных лекарственных средств: таблетки (серия Б50708 ФЕРРИНГ АБ, Швеция) и мовалис, растор для внутримышечного введения (серия 82759 «Берингер Ингельхайм» Эспана С.А., Испания).
«Кабардино-Балкарская правда» будет регулярно информировать своих читателей о случаях торговли фальсифицированными лекарственными средствами с указанием идентификационных данных опасных для применения веществ.

Казенный дом

В г. Прохладном открылся изолятор временного содержания обвиняемых и подозреваемых ОМВД РФ по Прохладному району. Построенный с применением современных технологий, он, по оценкам специалистов, отвечает самым высшим требованиям, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Министр ВД по КБР, генерал-майор полиции Сергей Васильев вместе с представителями Парламента КБР, ведущих религиозных конфессий, руководителем городской и районной администраций, Общественного Совета при МВД по КБР, ветеранами осмотрел здание ИВС и прилегающую территорию, где наряду с обеспечивающими службами отведено место под благоустроенную площадку. Побывавшие в самом изоляторе начинаются с осмотра досмотрового кабинета. К услугам специалистов — тренеры, велотренажеры, помещения оборудованы всем необходимым, включая спортивный зал.
Для личного состава предусмотрены комнаты психологической разгрузки, места для хранения одежды, столовая.
— Созданы нормальные человеческие условия — отметил С. Васильев — как для тех, кто сюда будет доставляться, так и для тех, кто будет нести службу. Сегодня многое делается для того, чтобы те, кто попал в сложную жизненную ситуацию, чаще всего в результате собственных ошибок, находились в надлежащей обстановке.
— Хотелось бы, чтобы в этих помещениях было больше людей и соответственно — работы у нашей полиции, заметил глава администрации г. Прохладного Юлия Пархоменко.

Медицинский кабинет — в изоляторе

В г. Прохладном открылся изолятор временного содержания обвиняемых и подозреваемых ОМВД РФ по Прохладному району. Построенный с применением современных технологий, он, по оценкам специалистов, отвечает самым высшим требованиям, сообщает пресс-служба МВД по КБР.
Министр ВД по КБР, генерал-майор полиции Сергей Васильев вместе с представителями Парламента КБР, ведущих религиозных конфессий, руководителем городской и районной администраций, Общественного Совета при МВД по КБР, ветеранами осмотрел здание ИВС и прилегающую территорию, где наряду с обеспечивающими службами отведено место под благоустроенную площадку. Побывавшие в самом изоляторе начинаются с осмотра досмотрового кабинета. К услугам специалистов — тренеры, велотренажеры, помещения оборудованы всем необходимым, включая спортивный зал.
Для личного состава предусмотрены комнаты психологической разгрузки, места для хранения одежды, столовая.
— Созданы нормальные человеческие условия — отметил С. Васильев — как для тех, кто сюда будет доставляться, так и для тех, кто будет нести службу. Сегодня многое делается для того, чтобы те, кто попал в сложную жизненную ситуацию, чаще всего в результате собственных ошибок, находились в надлежащей обстановке.
— Хотелось бы, чтобы в этих помещениях было больше людей и соответственно — работы у нашей полиции, заметил глава администрации г. Прохладного Юлия Пархоменко.

Контингент

Контингент — тренеры, велотренажеры, помещения оборудованы всем необходимым, включая спортивный зал.
Для личного состава предусмотрены комнаты психологической разгрузки, места для хранения одежды, столовая.
— Созданы нормальные человеческие условия — отметил С. Васильев — как для тех, кто сюда будет доставляться, так и для тех, кто будет нести службу. Сегодня многое делается для того, чтобы те, кто попал в сложную жизненную ситуацию, чаще всего в результате собственных ошибок, находились в надлежащей обстановке.
— Хотелось бы, чтобы в этих помещениях было больше людей и соответственно — работы у нашей полиции, заметил глава администрации г. Прохладного Юлия Пархоменко.

Спрос



Чем запомнились новогодние каникулы?

Николай Шогенов, депутат Парламента КБР, главный врач Первой городской клинической больницы:
— Только вчера пришел из Санкт-Петербурга, где навещал сына, сноку и маленькую внучку. Получил огромное удовольствие от общения с близкими. Да и сам город, который является культурным центром, сиял в эти дни во всем великолепии. Кроме этого, встретил со своими друзьями однокурсников. Отдохнул и набрался впечатлений, будто был на курорте целый месяц, хотя провел в Питере только неделю.
Ранса Рамазанова, заместитель главы администрации Черекского района:
— Новый год встретил в кругу семьи, а остальные выходные дни провела на работе. С третьего числа началась новогодняя утренняя для детей из малообеспеченных семей. Праздничные дни прошли спокойно и организованно. Вот так, сочетая отдых с работой, и встретил Новый год.
Карина Кушнарева, инспектор-деполюситель:
— В первую очередь общением с близкими и родными людьми. Новогодние каникулы, несомненно, — светлое время, так как повсюду встречаются улыбки, больше внимания уделяется семье, друзьям, совершается поездки. Мы ездили на Черемисские водопроводы. Все в порядке, года до Черемисского водопровода. Ужасно, что праздники прошли в основном с участием сотрудников ИСДПД нашего земляка-студента, приехавшего в Нальчик на каникулы. Такого рода события рождает горечь, боль и тревогу. И это тоже становится частью жизни.

Татьяна Наужкова, старший помощник руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по КБР:

Каникулы практичной не было. С третьего января уже на работе, которая не позволяет расслабиться и в перманентном режиме ставит массу проблем, требующих немедленного реагирования. Хотя сам Новый год встречала так, как хотела: в кругу семьи, с детьми, мужем, родителями. Духовное и тепловое общение с дорогими людьми — примета новогоднего времени.
Лена Занкова, заместитель председателя Верховного суда КБР:
— Главным образом — общением с родными и близкими людьми, на что обычно не хватает времени. Переосмыслить эти встречи невозможно. Отдых наступает, когда не затрагиваются конфликтные темы и отступают споры (что для судьи является большой проблемой), обещаются покой и благополучие. Это главное, чем ценю для меня новогоднее время. Приятный сюрприз преподнесла дочь, которая с бабушкой и бабушкой отправилась в путешествие «Дубки-Кристалл» в региональных соревнованиях заняла третье место. Спасибо тренеру Римме Кумьковой, с которой не страшно отпускать детей в дорогу.

Магомед Энев, руководитель Государственного фольклорно-этнографического ансамбля танца «Балкэрия»:

Судьба артистов не была. Не успели — были на гастролях в Карачаев-Черкесии и Северной Осетии. Дали несколько концертов памяти выдающегося танцора и балетмейстера, народного артиста РСФСР Мутая Ульбашева.
Евгений Валевский, студент КБГУ:
— Запомнились катание на лыжах в Приэльбрусье, а также дружба с мальчиком, который подарил мне каток, а кто из Германии и Англии. Ужасно рад, что режим КТО снят. Хотя то, что случилось с сельским январем в Нальчике, в очередной раз поставило под угрозу мирную жизнь. Все мои заявления, что у нас не опасно, расслышали в прав. И это то, что запомнилось моим друзьям.
Руслан Кешков, начальник отдела Министерства здравоохранения КБР:
— Проводили старого и встречали Нового года в кругу семьи. На новогодние каникулы из разных городов нашей страны съехало давние друзья, с которыми мы прекрасно провели время.
Запиман Муртазов, руководитель департамента здравоохранения КБР:
— Не очень благоприятными событиями. В семье заболел близкий родственник, и это наложило отпечаток на все выходные. Тем не менее новогодние праздники прошли благополучно — любимым праздником. С нами связаны новые планы и надежды на то, что жизнь станет только лучше и в семье, и в республике, и в стране.

Анзор Белмиков, председатель совета директоров ПЭК «Спартак-Нальчик»:

Считаю, что такие длительные выходные не нужны. Начинать работать необходимо через два-три дня после встречи Нового года. Я вышел на работу третьего января, однако все параллельно не работает банда, контрагенты, финансовая деятельность заморожена.
Татьяна Назарова, учитель математики школы-лицей № 2:
— Ездил в Липецк, где живем семья дочери, общался с внуком. Пятно января ему исполнился годик, но удалось привезти подарочное событие, но для меня стало чудесным и незабываемым временем.
Оксана Шуштанова, директор КФ профсоюз:
— Мы все еще не отошли от новогодних каникул, очень насыщенных. С 23 декабря ежедневно проходили по четыре представленные всевозможные мероприятия. Постарались, чтобы был порядок, и дети смогли насладиться представлением. Мы не отказывались никому, кто хотел повеселиться на утренниках.
Особенная радость — это удалось привезти детей с организованными возможностями, ДПП и оздоровительными. Этот Новый год мы не скоро забудем — некоторым сотрудникам Дед Мороз и Снегурочка до сих пор снится.

Мила Тишазева, руководитель благотворительного фонда «Выше радуги»:

К сожалению, у меня только негативные воспоминания о новогодних каникулах. В отделении онкологии и гематологии Республиканской детской клинической больницы, которому мы стараемся оказывать помощь, умер ребенок. И сегодня есть дети, которые находятся в тяжелом состоянии.

Родная земля

За зеркальной гладью Голубого озера – огромный, прекрасный мир

(Окончание. Начало на 1-й с.) Комплекс Голубых озер – одно из величайших сокровищ земли. Для альпинистов и спелеологов не нужен компас...



Предварительное обследование Голубого озера.

Вопрос о том, подтвержаются ли легенды о золотых россыпях, остается открытым. По поводу легенды о вои-ске, он признался, что этот мир родился случайно...

За несколько дней, которые ученые провели в Чеченском ущелье, сделан толстый пред-варительный мониторинг, который и определит, какие именно исследования...

Приэльбрусье



Карнавал на Чегете

(Окончание. Начало на 1-й с.) В программу фестиваля включены конкурсы, детские праздники, конкурсы и викторины, которые продолжаются три дня и завершаются праздничным фейерверком...

Участники московского клуба «Чегетая» раз в год выбираются в любимые места в Кабардино-Балкарии. Однако это не значит, что они не бывают в других...

По словам заместителя начальника полиции Эльбурского района Хашима Юсуфова, проведение четкого комплекса мероприятий, включая специальные занятия владением оружием...

Закон Нарушаются учет и ведение профилактической работы с несовершеннолетними

Прокуратура Баксанского района проведена проверка исполнения подразделением по делам несовершеннолетних МО МВД России «Баксанский»...

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Сусана МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков...

Спорт

Состязались юные богатыри

Два года назад тренер-преподаватель Нальчикского центра детского и юношеского творчества Олег Хажмагов предложил региональному отделению «Молодой гвардии «ЕР» провести соревнования по силовому экстриму...

В спортивном комплексе «Нальчик» прошло первенство школ города Нальчика, в котором приняли участие двенадцать юных богатырей. Среди почетных гостей – министр спорта ССОП...

Состроениям по силовому экстриму состояли из пятиэтажных домов из них – «Камин Атлант». Участникам надлежало поднимать камни (самый тяжелый весил 65 кг) на подставки различной высоты...

По результатам всех конкурсов самым сильным оказался ученик школы №15 Марат Бозиев, который готовил к соревнованиям учитель физкультуры Борис Бочиев...

Игроки показали красивый, зрелищный футбол

Министр ВД по КБР генерал-майор полиции Сергей Васильев поздравил победителей республиканского турнира среди команд правоохранительных и контролирующих органов по мини-футболу сотрудников Управления Федеральной налоговой службы России по КБР...

Второе место заняла команда Управления вневедомственной охраны при МВД по КБР. На третьем месте – спортсмены из центрального аппарата МВД по КБР. Призером выступил начальник ФОНС по КБР Руслан Бифов...

С. Васильев поблагодарил участников турнира за честную и бескомпромиссную игру, призвал их к дальнейшему развитию спорта в республике...

Зимний чемпионат КБР «Школьники» стали единоличными лидерами

Шалунки – 4:1. На третьем месте обосновался «Курорт «Нальчик», но игры с командами первой восьмерки ой только предстоит.

Открытием сезона стал лыжный футбол. В трех последних турах одержано две победы над «Мурбек» и «Кавказ» – 1:0 и добыто очко с грозным «Эталонком» – 2:2. В списке бомбардиров чемпионата после семи туров возглавляет Азамат Мукаев из «ЛогоВаза»...

Зачислены в сборную России

В Москве прошел очередной чемпионат России по стилевому каратэ (дисциплина ашикара-каратэ). Воспитанники спортшколы спортивных и боевых единоборств КБР, которых тренирует Александр Шахмураза и Мурат Сабачиев, заняли три первых...

Table with 10 columns: Rank, Name, Points, etc. for the Karate tournament.

Стилевое каратэ

Команда КБР заняла первое общекомандное место, опередив соперников из Тюмени и Ульяновской области. Шагенов, Фриев, Османов и Маковс выполнили нормативы мастеров спорта России...



Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

Дорога

Выясняются причины аварии

В Кабардино-Балкарии в Черекском районе на 22-м километре федеральной дороги «Урван-Уштулу» водитель автомашин «Сбер» осуществлявший перевозку грузовиков в количестве 7 человек из г. Буденновска Ставропольского края по заказу туристической компании «ЮГ-ТУР» г. Буденновска, не справился с управлением и допустил опрокидывание транспортного средства...

Рейд будет проводиться еженедельно

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий инспекторы ДПС недавно провели меру по выявлению нарушений правил дорожного движения. Задержаны 50 водителей, которые управляли автомобилями с неисправными техническими параметрами...

Криминал

Двое погибли, четверо ранены Спецсообщение МВД по КБР

Седьмого января в ходе боеостопления нарядом ДПС УГИБДД МВД по КБР нейтрализованы преступники, совершившие вооруженное нападение на сотрудников полиции, несших службу при въезде в Нальчик со стороны г. Владикавказ. По данному факту возбуждено уголовное дело...

Установлена личность нападавшего. Это нелице не работает, ранее судимый житель г. Нальчика А. Чеченов. Обнаружены и изъяты полицейский автомат, охотничий нож с деревянной ручкой, гильзы, сообщает пресс-служба МВД по КБР...

Лейтенант полиции, инспектор-кинолог УМВД РФ по г. Нальчику Мамисух Хусен Русланов родился в 1980 году в Чеченской Республике. В 2001 году на занимаемой должности – с 15 июля 2001 года. Женат, один ребенок.

Старший прапорщик полиции, инспектор ДПС – И. роты УГИБДД МВД по КБР Александр Макаров родился в 1976 году в Чеченской Республике. В органах внутренних дел – с 1 сентября 1997 года, на занимаемой должности – с 1 ноября 2001 года. Женат, трое детей.

Установлена личность боевика

Продолжал активные, наступательные действия по пресечению деятельности членов ИБФ, МВД по КБР во взаимодействии с другими правоохранительными органами наращивает усилия по задержанию и привлечению к ответственности участников незаконных вооруженных формирований, разсылаемых в целях совершения тяжких и особо тяжких преступлений против граждан КБР...

Государственный комитет КБР по средствам массовой информации, Союз журналистов КБР, редакция газет «Адыга» и «Заман» в связи с трагической гибелью журналиста Ибрагима Басанова в 1976 году в Чеченской Республике выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

Друзья родные и близкие выражают глубокое соболезнование БОГАТЫРЕВУ Тимуре Сафарбиеву по поводу безвременной смерти сына Анжи.

Коллектив Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии выражает глубокое соболезнование бухгалтеру службе по учету заработной платы и стипендий КАНКАРОВАЖАНЕ Юрьевне по поводу смерти матери.

Коллектив ОАО «Кабкардстрой» выражает глубокое соболезнование заслуженному работнику предприятия ГЕНКЕО Николаю Дмитриевичу в связи с безвременной кончиной сына.

Адрес Редакции и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

Телефоны: Главный редактор Сусана МЕЗОВА 42-68-68; зам. гл. редактора 42-20-82; отв. секретарь 42-66-14; редактор по выпуску 42-20-86. Над номером работали: Р. Гутуев – дежурный редактор; О. Хочуева – редактор по выпуску; Р. Макиднова, И. Погорелова, О. Бездурова – корректоры. Тираж – 9529 экз. Заказ – №5, индекс – 51530. Подписан в Едином государственном реестре СМИ по адресу: г. Москва, Поклонная 21. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – И 0009.